

《实施弹性退休制度暂行办法》发布 今年起,弹性退休这样实施

坚持自愿、弹性,是渐进式延迟法定退休年龄的重要原则。2025年1月1日起,延迟退休在全国实施。职工到底能怎么自愿选择?提前或者延后退休具体怎么操作? 1月1日,人力资源社会保障部等三部门发布《实施弹性退休制度暂行办法》,就弹性退休的办理程序、基本养老金领取等方面作出明确规定。

“弹性”如何体现? 退休年龄变在哪?

办法提出,自2025年1月1日起,职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限,可以自愿选择弹性提前退休,提前时间距法定退休年龄最长不超过3年,且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工达到法定退休年龄时,所在单位与职工协商一致,可以弹性延迟退休,延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年。

“比如1972年9月出生的男职工,改革后的法定退休年龄为62周岁。如果他弹性提前退休,在满足最低缴费年限的前提下,可以在60岁至62岁之间选择退休。如果单位和他人协商一致再提前几年,还可以在62岁至65岁之间弹性延迟退休。”人力资源社会保障部相关司局负责人介绍。

按照《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,我国自2025年1月1日起,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

“过去的法定退休年龄是一个刚性的节点,大家到了就必须退。而改革后的法定退休年龄是一个基准点,职工实际可退休的年龄拓展成为一个弹性区间,在这个范围内可以根据自身和所在单位情况自由选择。”北京大学中国保险与社会保障研究中心主任郑伟表示。



坚持自愿、弹性,是渐进式延迟法定退休年龄的重要原则

实施弹性退休制度
暂行办法
人力资源社会保障部等
三部门2025年1月1日发布

新华社发

弹性退休条件如何确定、怎么办理?

除延迟法定退休年龄外,决定将职工按月领取基本养老金最低缴费年限,从2030年起由15年逐步提高至20年。

办法规定,弹性提前退休的职工,应达到所选择退休时间对应年份最低缴费年限;弹性延迟退休的职工,应达到本人法定退休年龄对应年份最低缴费年限。

假如一位男职工是在2031年达到改革后的法定退休年龄,2031年国家规定的职工按月领取

基本养老金最低缴费年限已经提高到了16年。这位职工如果选择弹性退休,要求的最低缴费年限到底是多少?

专家表示,如果这位职工想2029年弹性提前退休,则需满足2029年对应的最低缴费年限15年;如果弹性延迟退休,延后到2034年退休,不需要满足2034年对应的最低缴费年限17.5年,而是满足2031年达到法定退休年龄时的最低缴费年限16年即可。

往前弹或往后弹怎么申请?

办法明确,职工自愿选择弹性提前退休的,至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。所在单位与职工协商一致弹性延迟退休的,应提前1个月,以书面形式明确延迟退休时间等事项。

比如1975年12月出生的、原法定退休年龄为50周岁的女职工,改革后的法定退休年龄为50周岁6个月,对应的退休时间为2026年6月。如果她还想50周岁退休,也就是2025年12月退休,那么最晚要在2025年9月向单位提交书面

申请,这样便于用人单位作出安排,同时体现职工弹性提前退休的真实意愿。

值得注意的是,根据办法,弹性延迟退休期间,所在单位与职工协商一致,可以终止弹性延迟退休,按规定办理退休手续。

公务员、国有企事业单位领导人员及其他管理人员,达到法定退休年龄时应当及时办理退休手续。机关和国有企事业单位工作人员弹性退休的,应当按照干部人事管理权限和规定程序报批同意。

养老金何时领取? 职工权益如何保障?

如果选择弹性提前退休,能及时领到养老金吗?答案是肯定的。

根据办法,所在单位应不晚于职工选择的退休时间当月向社会保险经办机构提出领取基本养老金申请,审核通过的,职工从本人所选择退休时间的次月开始领取基本养老金。

为切实维护职工权益,办法强调,用人单位不得违背职工意愿,违法强制或变相强制职工选择退休年龄。

随着办法于1月1日起在全国施行,职工将按照一系列新规定办理退休手续,这对各地社保经办服务也提出了新要求。

“目前各地经办机构已准备就绪,将按照‘高效办成一件事’的理念和要求,调整完善社保经办业务规程,简化程序、优化流程,方便单位和职工办理相关业务。”人力资源社会保障部相关司局负责人告诉记者。

同时,社保经办机构将逐步开展退休提醒服务,主动对接临近退休年龄的参保人员,提醒提醒参保人员可以考虑选择退休时间,告知参保人员办理退休手续的流程和渠道。

各地还将逐步推开退休预审服务,提前受理临近退休人员提出的相关档案信息审核或基本养老保险关系归集业务申请,方便参保人提前了解自己历年的参保缴费情况。

“我们已与各地协调好,一季度弹性退休能够正常办理,不会受到提前1个月或3个月申请的影响。”上述负责人说,如果大家对法定退休年龄、弹性退休办理还有疑问,各地社保经办机构和12333人社服务热线都提供相应的咨询服务,可供广大职工查询了解。

【新华社北京1月1日电 记者姜琳】

美宣布 制裁俄罗斯和伊朗实体

新华社北京1月1日电 美国政府2024年12月31日宣布对伊朗和俄罗斯的两家实体实施制裁,称它们试图干预2024年美国大选。

美国财政部当天发表声明说,受制裁的一家实体隶属伊朗伊斯兰革命卫队,另一家实体是俄罗斯情报总局的附属组织。声明称两家机构试图“在2024年美国大选期间煽动社会政治紧张局势并影响美国大选”。

美国国务院发言人马修·米勒在另一份声明中说,美国密切监控恶意影响或干涉美国选举的行为,美国国务院致力于推动对相关行为主体问责。

美国财政部指认那家俄罗斯机构在网上散播内容不实的视频,对一名美国副总统候选人提出毫无根据的指控,但声明没有说明具体是哪名候选人。

俄罗斯方面否认美方最新指控。俄罗斯驻美大使馆在一份声明中说:“俄罗斯没有,也不会干涉包括美国在内的他国内政。正如普京总统一再强调的那样,我们尊重美国人民的意愿。所有关于‘俄罗斯阴谋’的影射都是恶意诽谤,是为在美国内政政治斗争中使用而捏造出来的。”

伊朗方面尚未作出回应。

据美国《华盛顿邮报》去年7月报道,美国是世界上施加制裁最多的国家,制裁已成为美国政府外交政策关键工具。受美国财政部外国资产控制办公室制裁的实体数量从比尔·克林顿担任总统期间的不足1000个,增至2024年的超过3000个。(郭倩)

俄宣布 终止过境乌向欧洲 输送天然气服务

据新华社莫斯科/基辅1月1日电 俄罗斯天然气工业股份公司1月1日发表声明说,因过境协议到期,自莫斯科时间1月1日早8时起终止过境乌克兰向欧洲输送天然气。

声明说,由于乌克兰方面多次明确拒绝续签俄罗斯天然气过境乌克兰输往欧洲的协议,公司在法律和技术层面已不能继续经乌克兰向欧洲输送天然气。

同日,乌克兰能源部在社交媒体“电报”发文说,基辅时间1月1日早7时,出于国家安全利益考虑,乌克兰停止了俄罗斯天然气过境输送服务。乌方就此已向国际伙伴发出正式通知。

乌能源部长加卢什科在“电报”发文说:“我们停止俄罗斯天然气过境乌克兰,这是一个历史性事件。俄罗斯正在失去市场并将遭受金融损失。”

2019年12月,俄罗斯天然气工业股份公司与乌克兰石油天然气公司签署了关于经乌克兰领土输送天然气的协议,协议有效期5年,2024年12月31日到期。

乌总统泽连斯基日前表示不再延长与俄方相关协议,引发斯洛伐克、匈牙利等欧盟成员国对于能源供应的担忧。

美国汽车冲撞人群事件 致至少10人死亡



应急人员在发生汽车冲撞人群事件的美国新奥尔良市波旁街调查。 新华社/美联

新华社休斯敦1月1日电 当地时间1月1日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良市发生汽车冲撞人群事件,已造成至少10人死亡。

目击者说,一辆卡车在新奥尔良市法区波旁街高速行驶撞向庆祝新年的人群。当地救援部门说,还有约30人在事件中受伤。有媒体报道说,司机在冲撞人群后下车开枪,警方进行还击。

韩国坠机事故背后的技术安全隐患

热点问答

新华社北京1月1日电 (记者彭茜 陆豪 冯亚松)韩国务安机场几天前发生的坠机事故备受关注,虽然原因尚在调查中,但根据已知公开信息,一些业内技术专家尝试分析了可能导致事故的技术原因与安全隐患。

飞鸟撞击有多大影响

韩国济州航空7C2216号航班2024年12月29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上乘客和机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。失事客机机型为波音737-800,机龄15年。

韩国国土交通部说,事故发生前,机场塔台曾向客机飞行员发出鸟群冲撞警报。一分钟后飞行员发出求救信号,求救信号发出2分钟后客机坠毁。

据韩国《中央日报》报道,务安机场的飞鸟撞击发生率为全韩国最高水平。务安机场从2020年开始推进跑

道扩建项目,环境影响评估报告指出,机场附近有约113平方公里的滩涂湿地保护区,是不少冬季候鸟的越冬地,飞鸟撞击危险很大。报告建议设置警报器、激光、声波系统等驱鸟装置。然而,由于跑道扩建项目尚未完工,这些措施并未实施。

但业内专家认为,事故调查时,需全面考虑飞鸟撞击、机身问题和检修问题等因素。飞鸟撞击在客机飞行途中较为常见,但很少与致命坠机相关。据英国广播公司报道,2022年英国发生了1400多起飞鸟撞击事件,其中只有大约100起对飞机有较大影响。如果鸟类被吸入发动机,发动机可能会失速或关闭,但飞行员通常有时间应对并紧急降落。

韩国仁荷大学航空宇宙专业教授崔基永接受《首尔新闻》采访时说,鸟类被吸入发动机后会影响机载液压系统正常工作,导致起落架无法落下。为防止该情况,客机设计中一般会设有两重甚至三重安全装置。如右侧发动机液压系统故障,那左侧液压系统应保持正常工作。机腹着陆时应利用襟

翼等减速,但务安坠机事故视频中客机并未展开襟翼。据此推测,客机的双侧发动机可能均存在故障。

机场安全措施如何

一些观点认为,此次事故出现重大伤亡,也与机场安全防范不到位有关。据韩联社报道,失事客机机腹着陆滑行约1600米后,先失控撞上混凝土方位角设施(航向信标台),即混凝土基座及上方定位天线,接着又撞上外墙,最终爆炸起火,酿成惨剧。

方位角设施是协助飞机进入跑道的定位天线设施。务安机场和韩国国土交通部2024年12月30日表示,航向信标台和混凝土构造物的位置在距离跑道末端约250米外的非跑道地段,设施总高度约4米。据悉,由于跑道外地面有斜坡,机场此前更换航向信标台时修建了混凝土坝,以便使跑道和航向信标台高度一致。

英国航空安全专家戴维·利尔芒特接受英国媒体采访时说,客机与跑道外的坚硬构造物相撞造成乘客死

亡,该位置不应设有那种坚硬的设施。飞机在跑道上滑行时,机体几乎未受损,机体与障碍物相撞起火后才导致乘客丧生。

韩国国土交通部航空政策室室长朱锺浣表示,方位角设施必须遵循设置规定,正在调查该设施与事故的关联性。

此外,大量批评声音直指机场应对迫降的安全准备不足。不少业内人士指出,客机以机身迫降前,应预先在跑道上喷洒泡沫,以减少着陆时的冲击、摩擦和起火风险。但此次并未在跑道上看到泡沫,消防车也未提前应急部署。

波音为何陷入安全争议

坠机事故发生次日,济州航空由首尔金浦飞往济州的航班因起落架出现异常而返航,执飞机型与这起事故机型同为波音737-800。韩国国土交通部12月30日举行记者会说,将对波音737-800型客机进行特别检查。该机型多用于韩国低成本航空公司,其中济州航空最多,有39架。

此前,波音737系列机型被曝存

在安全隐患,近年来事故频发。2024年12月28日,荷兰皇家航空公司一架波音737-800型客机起飞后不久发生液压故障。12月1日,美国航空公司一架飞往拉斯维加斯的波音737-800型客机起飞后出现多个舱门警告灯警报,随后被迫返航。2018年和2019年,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班分别发生死伤重大的空难,失事飞机均为波音737 MAX 8型客机。

2024年7月初,波音宣布与美国司法部就2018年和2019年的两起致命空难“原则上”达成认罪协议。近来,波音还面临多起诉讼,除航班乘客对波音提起集体诉讼外,连波音股东也提起集体诉讼,称波音将利润置于安全之上。

美国资深记者、作家彼得·罗比森在《盲飞》一书中指出,波音在1997年收购竞争对手麦道后,迎合资本追求利润的取向取代了此前精益求精的工程师文化。以盈利为导向的转变,让波音对公司必要的管理和研发生产等都进行了压缩和简化。

海南阳光城开发股份有限公司解散清算公告

海南阳光城开发股份有限公司于2024年12月23日召开2024年第一次临时股东大会,股东会决议解散海南阳光城开发股份有限公司,并决定对公司进行清算,清算组由林伟、张红、彭彪、李峰、王川等人组成,并由林伟担任清算组组长。债权申报事项:1.自本公告发布之日起45日内,债权人应向清算组申报债权。2.债权申报地点及联系方式:申报地点:海南省海口市龙华区龙昆北路30号宏源证券大厦5楼502办

公室。联系人:王川,联系电话:13322069916。3.债权人申报债权时应当书面说明债权的形成、债权的数额及有关债权担保的情况,并提供相关证据材料,由清算组对债权进行登记。4.逾期申报的法律后果:债权人未在规定时间内申报债权的,在公司清算程序终结前补充申报的,清算组将予以登记。特此公告!
海南阳光城开发股份有限公司清算组 2025年1月2日

海口市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

经海口市人民政府批准,海口市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让海口市美安科技新城B0613-1地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、出让宗地的基本情况和规划指标要求
(一)基本情况及宗地净地情况。本次拍卖出让的宗地位于海口市美安科技新城B0613-1地块,土地总面积为19903.82平方米(约合29.86亩),土地用途为二类工业用地,使用年限为50年。
该地块权属清晰,安置补偿已落实到位,无法律经济纠纷,土地开发利用规划条件明确,土壤无污染,具备动工开发所必需的条件。
(二)主要规划指标。用地位于海口市美安科技新城B0613-1地块,用地性质为一类(二类)工业混合用地,容积率≥1.0;绿地率10%≤G≤20%;建筑限高≤40米;建筑系数根据《琼自然资发(2023)12号》文件要求,原则不低于40%。其他管控要求详见附图。
二、本次国有建设用地使用权拍卖出让设有底价并按价高且不低于底价者得的原则确定竞得人。本次拍卖地块起拍价为1343.5079万元人民币,土地竞买保证金1343.5079万元人民币;采取增价方式竞价,每次增价幅度为人民币10万元或10万元的整数倍递增。竞买人在报名时需缴纳土地竞买保证金,该宗地可采用银行保函方式缴纳土地竞买保证金。
三、开发建设相关要求及竞买人资格详见国有建设用地使用权网上拍卖出让手册(可从海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统(以下简称网上交易系统),网址:http://tr.hainan.gov.cn:9002查看和打印)。
四、竞买申请
(一)交易资料获取方式。本次拍卖出让的详细信息和具体要求及其他相关文件可从海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统查看和打印。
(二)竞买申请方式。本次交易活动采取“全线上”流程网上交易,即交易项目登记、信息发布、竞买申请、资格审核、拍卖竞价环节都在网上交易系统内进行。
(三)竞买申请时间:2025年1月2日8:00至2025年1月22日9:00(以网上交易系统服务器时间为准,下同)。
(四)竞买保证金。竞买保证金到账截止时间为:2025年1月22日9:00(竞买保证金到账时间以银行信息系统中入账时间为准)。(五)资格审核时间。竞买资格审核时间:2025年1月2日8:00至2025年1月22日17:00。
五、拍卖时间
拍卖开始时间:2025年1月23日10:00。
六、风险提示
浏览器请使用IE11,其他浏览器可能会对网上交易操作有影响,竞买人在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境,其他风险提示从网上交易系统查看和打印。请竞买人详细阅读拍卖出让手册。
七、咨询方式
(一)交易业务咨询。
联系人:钟女士、陈女士、韩女士。
联系电话:0898-68531700。
查询网址:http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/,http://tr.hainan.gov.cn,http://tr.hainan.gov.cn:9002/。
(二)CA证书办理咨询。
办理机构:海南省数字认证中心。
办理地址:海南省海口市龙华区国贸路22号海南国机大厦二楼西区(国贸路和国贸北路红绿灯交叉十字路口处),三亚市政府服务中心16、17号窗口。
咨询电话:0898-66668096,66664947。
证书驱动下载网址:www.hndca.com。
(三)数字证书绑定咨询。
办理机构:海南省土地储备整理交易中心。
办理地址:海南省海口市美兰区五指山南路3号。
咨询电话:0898-65236087。
数字证书办理及绑定具体事宜,可查询网上交易系统“资料下载”栏目(海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统CA数字证书办理及绑定指南)。
海口市自然资源和规划局
2025年1月2日

资讯广场

精致广告
收益无限
服务热线
66810888

遗失 通知

召开股东会通知

兹定于2025年1月17日上午10点,以视频连线方式召开股东会,会议内容:股东刘荣杰将其持有全部股权转让给刘子茵,请全体股东准时参加。联系人:王艺苑,联系电话:0898-67489883。海南杰运冷冻有限公司 2025年1月1日

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888